1.Valaki a Földön 100 kg tömegu testet képes felemelni. Mekkora tömegu testet tudna az illeto

felemelni, ha a Föld sugara feleakkora lenne, de a surusége nem változna?

2.A Föld felszíne felett 200 km magasságban körpályán kering egy muhold. A Föld tömege

6.1024 kg, sugara 6370 km. Határozzuk meg a muhold sebességét és keringési idejét! A gravitációs

állandó 6,67.10-11 Nm2/kg2.
3.A Föld körül körpályán keringo 200kg tömegu mesterséges égitest mozgási energiája

5,5×109 J.

a) Mekkora sebességgel mozog? (7,42 km/h)

b) Mekkora a pály a sugara? (7240 km)

(A Föld tömege 6.10 24 kg, a gravitációs állandó 6,67.10 -11 Nm2/kg2.)
4. Melyek teljesülnek az alábbi mozgásokban a következo megállapítások közül:

a sebesség no – a sebesség csökken – a sebesség nagysága állandó

a gyorsulás no – a gyorsulás csökken – a gyorsulás nagysága állandó.

a) Egy golyó vákuumban szabadon esik néhány métert.

b) Egy muanyag golyó szabadon esik a 10. emeletrol.

c) Egy meteor zuhan a Föld felé néhány földsugárnyi távolságból.

d) Egy muhold a Föld körüli körpályán kering.

e) Egy muhold a Föld körüli ellipszispályán kering, és most jutott túl pályájának a Föld -

höz legközelebbi pontján.

Válaszait indokolja!
5A Hold tömege 7,5×1022 kg, sugara 1,74×106 m, a gravitációs állandó értéke 6,67×10 -11

Nm2/kg2.

a) Mekkora sebességgel kell kiloni egy testet a Holdon, hogy az a Hold körül, a Hold

felszínének közelében körpályán keringjen? (1,69 km/s)

b) Legalább mekkora függoleges irányú sebességgel kell a testet felloni a Holdon, hogy ne

essék vissza? (2,38 km/s)

(Más égitestek hatását és a Hold mozgását ne vegyük figyelembe!)
6. **Egy R sugarú bolygó körül 2R sugarú körpályán kering egy muhold. Keringési ideje 4 óra

10 perc 30 másodperc. Határozzuk meg a bolygó átlagsuruségét! (A gravitációs állandó f =

6,67 ·10-11 Nm2/kg2.)
